

庆祝“三八”国际劳动妇女节

多彩“三八”节 靓丽半边天

在绵高校广泛开展“三八”妇女节庆祝活动

□ 本报记者 李锦辉

第107个国际劳动妇女节即将到来,我市各高校日前开展形式多样的活动迎接“三八”妇女节,以此增进师生情谊,提升了女教师的身心健康素质,增强了教职工的凝聚力。

昨(6)日上午,四川文化艺术学院300余师生代表齐聚学校音乐厅,以“多彩‘三八’妇女节 霓裳扮靓半边天”为主题,用一台精彩的文艺汇演迎接即将到来的“三八”妇女节,同时向所有单位的女教师致以节日的问候和美好的祝愿。

整台文艺演出节目精彩纷呈,学校女教

授协会的大合唱《大海啊故乡》、《桔梗谣》拉开整台文艺演出的序幕。文化学院院歌伴舞《女人花》展现了女性的优美典雅,广播影视学院的《冬天里的一把火》以其别样的服装造型、独特的表演风格给人耳目一新的感觉,让人们感受到了现代时尚的青春气息。造型学院女生独唱《天路》时而婉转悠扬,时而粗犷豪放的歌声瞬间将整场文艺汇演推向高潮。演出在全体女教师的《扇子舞》中落下帷幕。“今天确实很高兴,可以和同事们一起庆祝‘三八’妇女节的到来,作为一名女教师,我感到十分骄傲和荣幸。”教师曹红娟对记者说。

昨日下午,在绵阳师范学院,汉语言专

业的学生们穿着大袖翩翩、交领、右衽的汉服,一群花样年华的少女坐在草地上,有的描眉涂粉,有的盘髻插钗,有的对镜贴“花黄”。据教师马俊介绍,在“三八”妇女节即将到来之际,学校开展了以“弘扬传统文化,体会汉文化精髓”为主题活动。

老师还为学生举办了成人礼。家长和嘉宾坐于主位,学生身着汉服行至家长面前,跪坐于席上,神情严肃。学生依次戴上发笄、发簪、钗冠,饮茶、拜长辈、聆训、答谢嘉宾后,成人礼成。参加成人礼的大一学生赵阳品兴奋不已,“我今年二十岁,刚好可以参加成人礼,我从小就喜欢中华优秀传统文化,今日

有幸参加成人礼,它赋予了我更多的责任,孝敬父母长辈,凡事三思而后行。”

“在学校的发展之路上,女教师们发挥了极其重要的作用。她们在各自的岗位上教书育人、管理育人、服务育人。”昨日,在“三八”妇女节即将到来之际,为感谢女教师为教育事业的辛勤付出与巨大贡献,四川电子科技大学职业技术学院近100名女教师进行健康体检,为她们送上一份健康。“医生们检查得很认真,指导得很仔细,大家心里感到很温暖,张宝玉老师动情地说:“非常感谢学校对教师健康的关心,回去后我决心更加努力工作。”

游仙社会福利服务中心:

趣味茶话会 老人乐开怀

本报讯(实习记者 任露潇)为庆祝“三八”国际劳动妇女节的到来,营造欢快的节日气氛。昨(6)日下午,游仙区社会福利服务中心开展了欢庆“三八”节趣味茶话会。中心数十名老人、女员工共聚一堂,用有趣的游戏及欢快的歌曲,迎接节日的到来。

下午两点钟不到,老人们便在护工的帮助下,陆续来到了位于福利服务中心食堂二楼的活动室。工作人员已提前将这里布置一新,横幅、水果、瓜子、茶水,样样具备。一段简短的开场词后,茶话会正式开始。在工作人员的帮助下,老人们依次开展了“我来比你来猜”、“猜歇后语”、“猜谜语”等丰富有趣的活动。

在首轮“我来比你来猜”活动中,82岁的夏仲基老爷爷和他78岁的妻子胡衣旗老奶奶那略不搭调的配合引起了全场老人的阵阵笑声。“都说了每天早上都会吃的,圆的,答案很明显就是鸡蛋了,你



▲3日,市三医院医务人员来到涪城区迎宾路社区,开展“庆‘三八’进社区义诊活动”,为社区女性送健康。(王春蓉 本报记者 彭雪 摄)

怎么还要猜个汤圆?”面对老伴的“责问”,胡衣旗老奶奶不紧不慢回答:“哪个喊你不学个鸡叫的嘛?”顿时,现场又是一阵欢快的笑声。

游戏过后,意犹未尽的老人们又自发上台,用欢快的歌声表达了自己对社会福利服

务中心女护工辛勤付出和精心照料的感谢之情。今年72岁的刘圣碧老奶奶是中心有名的欢乐老人,整天都是乐呵呵的,她告诉记者,很感谢工作人员对自己的照顾,“我现在上了年纪了,做什么都不方便,多亏了她们,我才能在这里无忧无虑生活。”

市环保局:

举办主题讲座 展示女性风采

本报讯(记者 李锦辉)为迎接“三八”国际妇女节的到来,丰富职工的业余文化生活,营造团结和谐、积极向上的氛围,昨(6)日,市环保局开展了以“美是一种生活方式”为主题的讲座活动。市文化馆模特艺术团服装指导老师沈绍冰作受邀主讲,市环保局女职工参加活动。

沈绍冰老师以丰富的图片资料、专业的职业知识与素养为参会职工生动形象地讲授了色彩的基本常识、国际大牌秀场欣赏、日常生活穿搭技巧并开展了互动自我展示环节。讲座上,参会职工认真聆听,热情互动,踊跃交流,充分展示了环保人的良好精神风貌。

“通过本次讲座活动,丰富了干部职工的业余文化生活,增添了大家发现美、欣赏美、追求美的文化常识,同时加强了大家的凝聚力,创造了团结和谐的工作氛围,以更加饱满的热情,为加快推动国家科技城、幸福美丽绵阳建设做出更大的环保贡献。”市环保局职工张述平说。

六旬老人遭遇车祸 多部门联手救治



本报讯(王黎 实习记者 任露潇 文/图)昨(6)日,记者从涪城区城管执法二中队了解到,2日晚8时左右,城管执法队员在例行巡查至滨江路与西山东路交汇处时,突遇一辆公交车与人力三轮车发生交通事故,骑车老人当场晕厥,城管队员与随后赶来的交警队员一起,对老人进行救治。

据当时现场处置的城管执法队员苗恒、雍小松回忆,当时二人刚好在滨江路与西山东路交汇处巡查,突然就看见一辆人力三轮车与公交车撞在了一起。“骑三轮的是一位老人,年龄可能有60岁了,撞上公交车后马上就倒在了地上。”雍小松和其他城管队员立即冲上前去查看老人情况,并呼叫支援,拨打了120急救电话。

经过查看,老人虽然倒在地上,但尚有意识,为避免伤者脑部血液逆流,造成二次伤害,队员苗恒主动将自己帽子垫在老人头下,并安抚老人情绪(如图)。随后,120急救人员和交警也赶到现场,城管执法人员向救护人员简单介绍了老人病情,并协助将老人抬上救护车。为了尽快恢复该路段的正常交通秩序,待交警现场勘察完后,城管执法人员又和交警一起将事故现场清理干净。

教育培训“确保提分”? 工商提醒:小心被忽悠

本报讯(贾栋 记者 谢艳)日前,市工商局科创园分局在对辖区网络市场开展检查时发现,某教育机构官网用“四大高效,确保提分”、“短期大幅涨分”等宣传语招揽生源。“四大高效,短期提分”是真的吗?参加培训的学生真的能在短时间内提高成绩吗?

基于此,执法人员对该培训机构进行调查发现,该培训机构于2014年初建立了官网,并在网站上对自己的教学环境、教学理念、学校荣誉、学校简介等进行广告宣传。2016年初,当事人将含有“四大高效,确保提分”、“短期大幅涨分”等对培训效果作出明示的保证性承诺的内容,网站的“教学理念”板块予以宣传。

经查明,该培训机构违反了《中华人民共和国广告法》第二十四条第一款第(一)项之规定,执法人员依据相关法律法规,责令当事人立即消除在网站上关于“四大高效,确保提分”、“短期大幅涨分”等对培训的效果作出明示的保证性承诺的内容,并处罚款。同时,对广告经营单位也依法给予了相应处罚。

目前,教育市场上各种开设课程辅导的民办教育机构随处可见,个别教育机构为了招揽生源,不惜夸大师资力量、培训效果,甚至还给出虚假承诺。执法人员提醒提醒广大家长,在为孩子选择培训机构时,不要受虚假宣传误导,应注意查看培训机构的主体资格,看是否具有承办教育培训的相关资质,对其宣传要逐一进行核实,尤其是教师的选择、课程的设置和费用的收取。同时,要注意保存好与培训机构签订的合同、协议以及发票等,在权益受到损害时向有关部门投诉举报。

见网友遇“酒托” 男子被骗千元

本报讯(记者 李锦辉)“警察同志,我怀疑我遇到骗子了,那个女人骗了我一千多块钱。”近日,市巡特警二大队接报称,城区临园口某茶楼有人被骗。

据出警民警了解,男子唐某来绵阳办事,用微信查找附近的人,和一名女子在微信上聊了很久,直到那名女子提出见面,双方约定在临园口某茶楼见面。期间女子点了红酒咖啡等,第一次唐某结账900余元,后来那女子又点了一瓶不知名的饮料,唐某被告知还得再给950元钱。由于现金用尽,唐某便用微信支付了400元,之后感觉自己遇到了托,于是下楼报警。“我现在才反应过来,这就是电视里说的‘酒托’,居然发生在了我自己身上。”唐某后悔地对民警说。

市巡特警二大队民警杜君提醒,广大市民在网络聊天时,一定要提高警惕,不要轻易与网友见面,保护自己的生命财产安全。

大学生创业者陈俊旭讲述“抱团”发展故事——

“好政策,点燃我们的创业热情”



□ 本报记者 杜畅

“多亏了一系列好政策,让我在创业的道路上走得很有顺。”谈及近年来的创业历程,大学生创业者陈俊旭高兴地告诉记者。

陈俊旭是湖南人,毕业于四川音乐学院,

一直热衷于策划舞台表演活动的他,毕业以后最大的梦想就是创办一家文化传媒公司,承接各种舞台活动。梦想是美好的,然而创业的道路上却困难重重。“在创办公司之初,就遇到了办公场地和资金等诸多方面的问题。”陈俊旭告诉记者,“正在一筹莫展时,涪城区人社局帮忙协调解决了办公场地,及时发放了创业补贴,还在公司业务上给予了指导,帮助我们顺利起步。”陈俊旭说,涪城区人社局不仅帮助他快捷办理了各项营业执照,还将他推荐到更广阔的舞台,他也在2012年获得了绵阳市“大学生自主创业项目”二等奖。

像陈俊旭这样的“草根”创业故事,每天都在上演。而如何让更多的创业梦想在

我市落地生根,营造最佳“众创”生态,充分激发各类创新主体活力?我市给出的解题方式是:积极为他们提供创业指导,搭建孵化平台,落实政策帮扶和资金支持,助推创业成功。

“青年创业,离不开优厚的政策支持。”陈俊旭告诉记者,在创业取得初步成果后,他体会到了政策对创业者的大力支持,他感到了帮助更多青年创业者。2015年5月,绵阳市大学生创业企业发展联合会挂牌成立,作为秘书长的陈俊旭,联合一大批创业青年,走上了“抱团”创业之路。“在社会各界的大力支持下,在优厚政策的扶持下,目前,我们联合会有会员100余人,已创业和在创

宠物狗不拴链,随地排泄惹人烦——

遛狗别把文明“溜”掉了!

□ 张奕 本报记者 陈荣 文/图

“前不久热播的电视剧《乡村爱情进行曲》中有这样一个桥段,为了解家中老人盼孙心切,忙于事业的小夫妻花了十多万给老人买了只名贵犬,取名旺旺,说这就是自己的孩子。这虽然是电视剧中的一个场景,但现实生活中也不乏此景,尤其是城市居民,不少人将宠物当做‘孩子’养,视同‘家庭成员’,可以说饲养宠物在很多城市已成时髦‘潮流’。”昨(6)日,市城管执法支队直属二大队有关负责人介绍。据不完全统计,城市居民中有六成以上的家庭养有宠物,其中饲养犬只的占百分之八十左右。“潮流”背后,却是很多家庭缺乏文明养犬意识,出门遛狗时,狗狗的排泄物也不自觉及时清理,严重影响城市环境卫生,让广大市民群众苦不堪言。

民,还可以看到一些正在自由奔跑的宠物狗。记者在现场看到,在这些宠物狗中,好多都没用狗链拴着,宠物狗到处乱跑,一些大型犬也没有引导绳,对老人和小孩造成惊吓,个别市民对此毫无歉意,只是喝止自己的犬只,然后扬长而去。

关注

遛狗乱排是城市管理“空白地带”

一些市民在遛狗的时候,宠物狗随地大小便现象严重,在马路、草坪上和路旁花坛中经常看到狗粪,有的甚至拉在人行道上,行人不注意就会踩上一脚狗屎。对于环境卫生来说,遛狗乱拉现象成了一种不文明和不卫生的行为。

为引导广大市民文明养犬,我市曾经出台了《绵阳市城区犬只管理办法》,明确了加强犬只管理规定,对宠物登记管理和强制免疫管理,禁止饲养大型宠物和烈性宠物,杜绝犬只伤人等做出了明确的规定。

但是对市民饲养的犬只在城市道路和公共场所所产生的排泄物未清理,从而影响环境卫生的行为未做出处罚规定。所以导致城管执法部门在日常管理中,虽然通过宣传、劝导等方式,对一些不文明的养犬行为进行引



执法人员纠正不文明遛狗行为

导,但因缺乏必要的法律支撑和处罚规定,收效甚微,致使遛狗时的乱排现象屡禁不止,严重影响了城区公共卫生。

条例

首次将宠物乱排纳入处罚

3月1日,绵阳首部地方性法规《绵阳市城市市容和环境卫生管理条例》正式施行。在该条例第四十五条中,对于饲养宠物做出了明确规定:饲养宠物应当符合相关规定,不得影响环境卫生。宠物饲养人对宠物在城市道路和公共场所所产生的排泄物应当立即自行清除。违反前款规定的,责令改正;拒不改正的,处五十元以上二百元以下罚款。在《条例》中,不仅告知宠物饲养人该如何做,而且对

“违反规定者”作出了明确的处罚措施。也就是说,广大市民朋友们可以饲养宠物,但必须遵守城市环境卫生的有关规定,必须及时清除自家宠物在城市道路和公共场所所产生的排泄物,否则将依法受到处罚。

该《条例》施行前后,市城管执法支队直属二大队通过各类媒体渠道,制作宣传展板,发放宣传单等方式,加大宣传力度,让广大市民朋友知晓并遵守《条例》有关饲养宠物规定。同时,加强对辖区市容环境秩序的执法管控力度,切实让《条例》在绵阳市容和环境卫生管理中发挥作用,以更好地推进幸福美丽绵阳建设。

